企业申请像"网购"一样方便

宝山率先实现产业扶持"一网通办"

【视点】经过4个月的试运行,上海宝山"1+9"支持产业发展专项资金申报系统 3.0版将于11月1日正式上线。这标志着宝山区"产业扶持线上一网通办"建设迈出 关键一步,进入全面打响宝山高效政务服务金字招牌的新阶段。

□记者 施勰赟

宝山区自2011年开始实行支持产业发展"1+9"系列政策,"1"指的是加强"调结构、促转型"支持产业发展专项资金管理的若干意见,"9"指的是关于现代服务业、先进制造业、科技创新、节能减排、金融服务、文化创意、农业产业化、人才发展等9个专项资金管理办法。

政策执行以来,围绕区域重 点产业"1+4+X",积极延伸邮轮 经济全产业链,着重发展"智能制 造、新材料、平台经济、新一代信 息技术"等支柱产业及以生物医 药和大健康、建筑科技等为代表 的相关产业,共投入近20亿元,扶 持8000余个项目,一批国内外知 名企业顺利落户,一批创新型企 业茁壮成长,一批重大转型项目 落地,一批创新载体快速发展,取 得了良好效果。

"一网通办"是今年市政府 "互联网+政务服务"改革的重头 戏,宝山区坚持需求导向、问题导 向、效果导向,从以往的"以部门 为中心"转向"以用户为中心",企 业登录"上海宝山"门户网站企业 "管家小宝",可以查看宝山区所 有的产业扶持政策和申报指南, 并能方便地筛选查找,快速定位 符合申报条件的产业政策,进行 项目申报。

产业扶持平台以市法人库、 上海市公共信用信息平台和事中 事后平台为依托,构建跨层级、跨 部门的信息共享和业务协同机 制。产业扶持申报系统"一次验证"各类企业基本信息和备案信息,后台通过数据整合,精准推送 给相关职能部门,实现全流程跨 层级跨部门信息共享。企业实名 认证后,即可线上提交申请材料, 再到线下提交书面材料,实现"一



口受理"、"最多跑一次"。资金申 报审核进度可在线实时查看,一 目了然。

接下来,宝山区将按照市委、 市政府的统一部署,进一步完善 "1+9支持产业发展专项资金申报 系统",进一步强化部门协同,完善政务服务网络,为企业提供更加便捷的管家式服务,让企业感受到政府办事像"网购"一样方便

书院"七彩之星"志愿服务,在社区熠熠生辉

□通讯员 施晓丹 记者 王平

以志愿者为主体的"七彩之星"公益活动,今年以来浦东新区书院镇开展的如火如茶。在村(居)委广场、小区广场、文化广场、雷锋广场等阵地上,到处活跃着志愿者的身影,其活动内容丰富多彩,理发、磨刀、家电维修、手工义卖、绿化置换、文艺演出等应有尽有,结合美丽庭院和家门口服务,普惠于周边百姓。据统计,"七彩之星"公益活动今年内在书院已举办了18场,参与人数约4000余人。

礼包配送,契合主题

"七彩之星"公益集市活动是书院镇今年开展志愿者特色服务项目之一,通过"礼包配送",使其在"美丽庭院"、"家门口服务"、"垃圾分类"等主题工作上发挥作用。同时也造就了一批又一批有技能、有创新服务的优秀志愿者团队。"七彩之星"以镇志愿服务中心为协调单位,随时根据镇的中心工作配送服务资源,除了设置常规服务项目外,还设置了许多创新项目,如垃圾分类知识宣传,组团检查垃圾分类是否到位等,尤其在绿植置换废旧电池活动中,成效尤为显著,至今仍

在坚持着,使成千上万的废电池得到了回收,居民的阳台,农家的庭院得到了美化。在今年暑期开展的"小脚丫"服务活动还被评为市级的特色志愿服务项目。

机制培育,提高水平

点、线、面是志愿者的服务方向,组建特色团队,开展亮点行动是志愿服务的立足点。书院镇志愿服务活动一直秉承志愿者服务精神,从培育机制着手,使志愿服务工作常态化、规范化、制度化,并以百姓需求为导向,引导广大志愿者和志愿服务团队积极行动。做到基层团队有人抓、下发菜单有人点、实施项目有人干。并不断改善服务质量,提高服务水平。

目前,全镇拥有志愿者服务 站19个,志愿者服务团队56个, 其中特色服务团队8个,特色服 务项目7个。

"管家模式",有效推进

"管家"模式,采取招募形式, 把一些在群众当中有威望、有地 位的居民发展为"管家"对象。定 时定点组织志愿者团队开展一系 列的服务活动,如茶艺、健康讲 堂、手工制作、书法书写等。再通 过村居点单形式实行配送服务,



发动普通村(居)民参与志愿活动,广泛宣传志愿服务精神。同时,在挖掘领军人物和团队骨干中,开设一系列的团队骨干的技能培训。通过团队的带头人作用,将技能与知识拓展到各自的团队成员中去,同时又根据志愿者的年龄、特长、职业,合理进行分工和安排"管家"职能,这样既调动了志愿者服务公益的热情,又充分发挥了"管家"兴趣爱好,让他们的技能发挥到了最大化。

变"一公里"为"零距离"

通过志愿者公益服务,亲近

了百姓,服务了群众,得以变"一公里"为"零距离"、"生家门"变"熟家门","话难听"、"脸难看"、"门难进"的现象得到消除,有效地改善了村风、民风和社区风气。美丽、文明、和谐的家园得到了生动的体现。

"一花独放不是春,百花齐放春满园",如今,在书院镇的大地上呈现出了村有特色、居有亮点的志愿服务新气象。在一系列的特色志愿服务中,活动项目的选择具有契合性、持续性,从而有了更高的价值体现。

嘉定检察院准确适用认罪认罚从宽制度化解社会矛盾

□通讯员 童画 记者 王平

10月31日,嘉定区人民检察院召开"落实认罪认罚从宽制度"新闻发布会,介绍该院认罪认罚从宽工作开展情况和典型案例。

近年来,嘉定区人民检察院通过前移案件分类端口、律师援助全覆盖、制定规范性指引等措施,准确适用认罪认罚从宽制度。2019年1月-9月,该院适用认罪认罚从宽制度办理案件986件1153人。

"认罪认罚从宽制度是通过对认罪认罚的犯罪嫌疑人、被告

人依法给予程序上从简或者实体上从宽的处理,实现有效惩治犯罪,强化人权司法保障,提升诉讼效率、化解社会矛盾、减少社会对抗、促进社会和谐的目的。"该院制定侵犯公民个人信息、危险驾驶、故意伤害等案件规范性指引,统一办案标准尺度,对盗窃罪、危险驾驶罪等常见罪名的审结报告进行适当简化试点,加快办案节奏。危险驾驶、交通肇事类案件平均办理天数缩短在一周之内。

为保障犯罪嫌疑人的诉讼权 利,消除其对认罪认罚的疑虑,试 点伊始,该院即先后与区公安分局、区法院、区司法局召开联席会议,形成关于审查起诉阶段律师参与认罪认罚制度试点工作的指导意见,实现值班律师全程参与。值班律师可参与旁听办案人员讯问犯罪嫌疑人,见证签署认罪认罚具结书,为犯罪嫌疑人解释认罪认罚从宽制度等。

该院还积极探索适合本院特点的工作机制,制定出台《嘉定区人民检察院第一检察部轻罪案件办理规定(试行)》(以下简称《规定》),从今年5月开始启动轻罪案件办理试点工作,主要适用认

罪认罚从宽制度和速裁程序的相 关规定,并向侦查、审判两端延 伸,从办案全流程角度考虑办案 质效提升。

《规定》明确了轻罪案件的标准以及六类"不宜界定为轻罪案件"的情形,在此基础上前移轻罪案件"的情形,在此基础上前移轻罪案件识别端口,要求公安机关提请批准逮捕或移送审查起诉时,对轻罪案件进行贴标。除此之外,还建立了督促移送审查起诉、轮值公诉人等配套制度,由轻罪案件办案组检察官轮班集中出庭支持公诉,平衡检察官办案节奏,缩短案件办理周期,提高诉公效率。

∜·社区

惠南桃花村 常年对外免费开放啦

□记者 王平

位于浦东惠南镇城北村的"桃花园"声名远扬,早在2006年被国家旅游局评定为"全国农业旅游示范点",2008年获评为上海桃花节"最具人气奖",是名副其实的桃花村,上海市民非常喜爱的乡村旅游景点。

2018年上海桃花节在南 汇桃花村开幕,阳春三月,这里 的460亩桃园竞相开放,桃花 盛开处,片片粉色,置身桃林 中,花香阵阵,让人心旌荡漾, 流连忘返。正所谓"不到桃花 村,哪知桃花艳",实为市民休 闲娱乐、回归自然的好去处。 但是由于各种原因,南汇桃花 村每年仅在桃花节期间短暂开 放2个月,其他时间为闭园状 态,有许多市民赶来"白跑一 趟",附近的群众更是守着这样 一座大公园却苦于无处休闲。

日前,浦东新区副区长、新区公安分局局长徐长华到城北村走访调研并听取意见,群众提出希望城北桃花村能在闭园期间对外开放的诉求后时,徐长华当即要求惠南镇尽快研究方案,发挥桃花园的功能,为民服务,并要求公安部门积极配合,做好附近的治安工作。惠南镇及惠南派出所第一时间落实,连续两天实地察看现场,研究方案可行性。

调研形成初步意见后,惠南镇召开专题会议,讨论确定南江桃花村全年开园相关事宜。惠南派出所、民乐社区、镇区发办、财政所、大居办、城北村相关负责同志,南汇桃花村旅游有限公司相关负责人参加会议。根据区领导调研指示精神及周边群众实际需求,结合南汇桃花村现状,与会人员明确:南汇桃花村于10月28日预开园,11月1日正式开园。开放时间为每天7:00—17:00,门票免费。

目前各部门单位正各司其职,积极筹备全年开园事宜。